

## 疫情之下,他们用坚守换你心安

这个漫长的冬天,在二七区防疫一线涌现出了许许多多让人感动的人和事。

二七区马寨管委会企业服务中心副主任张志红主动分包规模大、员工多、车辆进出频繁的企业,为企业排忧解难,7×24小时不停歇;长江路街道武装部部长许云锋和区委统战部工作人员楚佳佳是一对夫妻,疫情发生后,两个人都在一线奔波,不到6岁的女儿无人照顾,只能自己在家……一个个故事让人动容。

正是他们的坚守,为居民筑起了一道坚实的安全防线,让许许多多的居民添了安心和信心。

### 企业的“娘家人”

#### 冲在前,做在前 她7×24小时为企业解决困难

“我就是咱们企业的‘娘家人’,你们有什么困难尽管跟我说,我来协调。”这是张志红经常对企业说的一句话。自疫情防控工作开展以来,张志红作为二七区马寨管委会企业服务中心副主任,同时也是企业专责一组副组长,带领全组成员分包23家规上企业,累计排查企业689次,排查人员19620人次,以实际行动诠释不忘初心、牢记使命的责任担当,高标准完成辖区企业人口摸排及疫情防控工作。

随着疫情的发展,一手抓疫情防控、一手服务企业复工复产成了张志红的生活常态。从帮助企业申请复工,到员工返岗、企业招工,再到为企业解决隔离地点等问题,每件事她都亲力亲为,坚持做到7×24小时服务企业。

以“非常之举”应对“非常之疫”。张志红主动分包规模大、员工多、车辆进出频繁的郑州顶益食品有限公司。面对返岗员工激增,为确保防疫工作“滴水不漏”,她一方面鼓励引导企业积极采用政府督导模式,在现有防疫应急小组架构下增设防控督查队,采取三班倒的方式,全天24小时对各项防疫工作的落实状况进行检核、督导。该经验做法很快在康师傅全国14个分厂推广实行。另一方面,改进员工明白卡,将不携带和保存的A4纸质卡片改为可放入员工工作证中的小卡片,既方便员工随身携带、记录,也方便检查。在张志红的规范协助下,郑州顶益食品有限公司已有序恢复生产,生产线从2条扩



产到8条,员工从170人增加到800多人,复产率达到80%。

尽自己一份责任,换企业一片安心。生产方便面的顶益公司被政府列为民用物资保障企业,要求尽快复工复产,而该企业复工人员大多来自省内各地区,需要隔离的人员最高时达100人之多。由于企业宿舍不具备隔离条件,张志红便主动承担起为企业选择隔离点的任务,多方联系辖区宾馆。大多数宾馆老板因担心存在安全隐患或当隔离点影响后期生意而婉拒。张志红多次上门进行耐心沟通,最终马寨镇一酒店同意将宾馆作为企业复工人员集中隔离点。日前,郑州顶益食品有限公司为表示感谢,将一面锦旗送到了张志红手里。

这一个多月的时间里,为了时刻应对解决突发事件,张志红几乎天天吃住单位。“‘疫’线服务有结束的时候,但为企业解决困难的一线服务不会停止。”张志红说,“我还要再接再厉,劲头不松,在今后的工作中继续为企业纾困解难。”

记者 张改华 通讯员 周青青 文/图

### 最美夫妻档

#### 两人都坚守一线 不到6岁的女儿只能一个人在家

有这样一对夫妻,他们都是基层疫情防控的一线工作人员,一个是二七区长江路街道武装部部长许云锋,一个是二七区委统战部工作人员楚佳佳。夫妻俩有一个可爱的女儿宁宁,还不到6岁。疫情开始后,夫妻二人就奔波在抗疫一线,女儿没人带,只能一个人待在家,小小的孩子仿佛一夜之间成为大人。

凌晨零点零三分,许云锋还在开展高砦农贸市场周边的马路市场集中清理取缔工作。自从防疫工作开展以来,凌晨工作已经成为他的工作常态。作为社区分管领导,他不仅要一日三次日常卡点巡查、审查隔离人员台账、制定隔离措施、为隔离人员提供“四个一”服务,还要摸清社区底数,手绘社区示意图及所有楼院的平面图。作为复工复产工作的主心骨,他还要和相关企业单位开会联系,做好沿街店铺巡查执法工作。从年前到年后,“5+2”是他的工作日常,从未停歇。

楚佳佳则始终值守在郑煤干休所社区防疫一线卡点上,每天排查出入小区的人员和车辆,测量进出人员体温,登记外来人员身份信息,对个别群众进



行劝阻引导,向小区居民发放疫情防控宣传资料等。

最让夫妻俩揪心的不是工作太累,而是女儿宁宁,小姑娘一个人在家实在放心不下。没办法,他们上网购买了远程摄像头看顾女儿。宁宁特别乖,爸爸妈妈早上7点出门后,自己起床穿衣服,吃完准备好的早餐后,就自己在家画画做手工,一画就是两个小时。中午两口子轮流抽时间给孩子做饭。偶尔在工作间隙,通过摄像头看看女儿的情况,陪女儿说说话。夫妻俩说,疫情过后,最大的愿望就是好好陪陪孩子。

记者 张改华  
通讯员 刘青垚 张婧辰 文/图

### 大学生志愿者

#### 小伙子忙前忙后显担当 获居民点赞



“您好,阿姨,您家的超市订单到了……”这是建中街街道大学生志愿者王晨熙为居家隔离人员送东西的一幕。王晨熙是回家过年的大学生,从大年三十妈妈接到返岗通知开始他就积极主动加入到妈妈工作的社区疫情防控中来,为防控工作奉献出自己的一点力量,做疫情防控的“战斗员”“宣传员”“服务员”,用行动证明了当代大学生的责任担当。

每天一大早走进社区就开始忙碌,为卡点送台账、送物资;为工作人员打饭送餐、入户登记信息;为居民宣传疫情防护小知识,让他们明白疫情的严重性,主动做到少出门、不串门;针对需要居家隔离的人员及时上门讲解居家隔离须知,张贴温馨提醒、封条,然后每天

为隔离人员进行体温测量、为隔离户清理垃圾进行分类消毒处理、送菜等,脏活、重活他都抢着干,一种活每一天可能要重复十几遍。

在卡点时,王晨熙一站就是几个小时,期间需要不停对小区来往人员和车辆进行登记排查、测量体温。“麻烦帮我家的垃圾扔一下吧,我是2号楼3单元2楼东户。”社区居家隔离群里蹦出了一条消息,王晨熙二话不说立马跑到居民家里把垃圾提下来,进行消毒统一处理。

每天的工作中,王晨熙还要带着重重的消毒桶到每个楼栋进行消杀,刚开始的时候,他只要一接触消毒液就觉得恶心,喷洒过程中险些呕吐。但他不断激励自己要克服困难坚持下去,慢慢地他已习惯了消毒液的味道,不再觉得恶心。

“大家有困难,我们尽量帮。有一位老奶奶还给我点赞,说年轻大学生水平确实高。有了居民的理解,我感觉一天的疲惫都不算什么。虽然不能像医护人员那样工作在第一线,但也要像在武汉一线的工作人员一样优秀,我希望用我个人的力量来回报社会,守护好居民的安全。”王晨熙说。

记者 张改华 通讯员 魏亚冰 文/图

### 防控一线“守夜人”

#### 夜空中最闪亮的星: 一个多月来 他们每晚都坚守在防控一线



有这样一群人,一个多月以来每个夜晚都坚守在各个社区疫情防控的岗位上,把好社区出入关口,无论是寂寥的深夜,还是清晨露出微光,他们都在用自己的坚持为居民筑起安全防线。

“请停下车,出示一下扫码结果,我给您测一下体温,您在这儿登记下。”晚

上11点,在人和路街道辖区联合雅园西院小区门口,值守工作人员丁朋飞正在对进入小区人员进行测量体温并排查登记。

和他一样,还有许多人夜晚坚守在防控一线,他们“守夜”已经有30余天了,深夜11点上班、凌晨7点下班成了常态。他们是一支由街道、社区工作人员、志愿者、物业人员组成的防控队伍,在社区各小区门口、社区重要路段出入口严密防守,严格按照防控要求加强夜间巡查和检测,对进出小区居民进行体温测量,对小区车辆进行核查和登记,及时上报易引发社会不稳定因素的各类突发情况,切实做到严格管控,有力阻断疫情蔓延。

记者 张改华 通讯员 徐贝贝 文/图